



## 广东部分药房免费为患者送退烧药

当前,市场上市民对退热类药物需求大增。21日,广东连锁药店大参林宣布,广州、佛山等城市有需要的市民到该品牌旗下指定门店,可免费领取三天用量的退烧药,每名市民最多可领取6粒。首批在全国将免费发放100万粒退烧药,覆盖广东,广州、佛山、韶关、清远等城市部分区域。

大参林有关负责人表示,该公司在调货、备货、保供应的同时,还将在全国免费发放部分退烧药,引导市民理性购药。

除了上述连锁药店,在广东惠州、深圳、佛山、湛江等地的部分药房,也主动向发热患者免费提供药物,以解患者的燃眉之急。

“广州的部分门店,从12月21日至22日,每天14时至15时,也将向有需要的市民免费发放退烧药或阿咖酚散。”据大参林相关负

责人介绍,有需要的市民可前往该品牌位于广州增城区和从化区指定的16家门店领取。市民自行到店测温 $\geq 38$ 摄氏度,或其家人朋友持高于38摄氏度的测温视频或照片到店,即可领取退烧药3天用量(2粒或包/天)。

21日起,广东邦健医药连锁有限公司、肇庆大参林药店有限公司、肇庆市养天和康民大药房连锁有限公司和国药控股肇庆有限公司在指定门店免费派送退烧药,从22日起在指定门店免费派送新型冠状病毒抗原检测试剂盒,解决疫情防控期间市民用药用械所需。

肇庆大参林药店有限公司将在端州区10家门店派送10万包阿咖酚散,广东邦健医药连锁有限公司将在全市16家门店派送30万包阿咖酚散,肇庆市养天和康民大药房连锁有限公司将在端州区8家门店

派送1.5万片去痛片。

有需要的肇庆市民可前往指定的门店领取阿咖酚散3-5小包/人、去痛片3粒/人。

国药控股肇庆有限公司联合国药控股广州有限公司将在端州区的3家连锁门店向社会免费发放(60岁以上老人优先)新型冠状病毒抗原检测试剂盒1000人份,凭身份证每人1份。为让更多市民受惠,每人限领一次,领完即止。

特别提醒,退烧药是甲类非处方药,请市民在用药前仔细阅读药品使用说明书并按说明使用或在药师指导下使用,确保用药安全。如果用药超过三天,体温仍不稳定,建议再咨询医生或去发热门诊就医。

此外,在做好防护的前提下,建议市民将家中余药分享给更多急需用药的亲友、邻居和同事。

## 疑似陨石坠落浙江山村 村民回忆曾将其“一脚踢开”

12月15日18时许,据浙江多地民众目击,天空中一颗疑似陨石的物体坠落并发出耀眼光芒,相关视频在社交网络引起广泛关注。16日,记者前往疑似陨石坠落地——浙江省金华市浦江县檀溪镇的山村探访。

回忆起15日发生的一幕,檀溪镇毛店村村民陈根花仍觉得离奇。

她对中新社记者说,当日18时许,她和其他村民在隔壁村散步,天空中突然有道白光闪过,随后发出“砰”一声巨响。陈根花的第一反应是“发生了煤气爆炸”,便匆匆赶回家中。

在经过沿村公路与村道的岔路口时,陈根花看到公路上有块“大石头”。为避免影响交通,陈根花一脚就将“大石头”踢开。

赶回家确定安然无恙后,她才放下心来。到了19时许,陈根花得知隔壁村有人捡到疑似陨石的消息,便想起了那块“大石头”,并回到岔路口将其捡回。“拿起来很沉,当时摸着还有点温热,闻着有‘铁味’,用吸铁石也能吸住。”陈根花对记者说。

陈根花捡到的疑似陨石整体外表呈水泥灰色,表面覆盖些许黑色痕迹,长、宽、高在10公分上下。毛毛细雨中,记者随陈根花重回现场。她指着公路上一个水坑说,这就是当时看到疑似陨石的地方。记者观察到,这个沥青路面上的坑最长边不到20公分。

陈根花的一位同伴回忆,自己称过陈根花捡到的疑似陨石,“大概3斤4两(1.7千克)重”。据了解,这是目前已知、当晚浦江县发现疑似陨石中最重的一颗。

## 打击肆意涨价行为 浙江全面开展涉疫物资价格检查

近期浙江疫情防控措施优化调整后,部分群众反映有经营者借机哄抬连花清瘟、布洛芬、抗原试剂等价格,实行捆绑销售等行为。15日,记者从浙江省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉,当前该省已全面开展涉疫物资价格检查,截至目前,浙江市场监管部门累计出动执法人员15434人次,共检查防疫用品经营单位10032家次。

浙江省疫情防控工作领导小组办公室常务副主任、浙江省政府副秘书长陈重在会上表示,为实现物资精准投放,浙江省经信部门动态监测市场上出现紧缺的医疗物资,调度重点企业、重点品种生产,重点保障省内特别是医疗机构的需求。同时,也坚决打击囤积居奇、肆意涨价等扰乱市场、损害人民群众利益的行为,全力保障群众的基本用药和防疫需求。

“浙江全省市场监管部门正密切关注涉疫用品价格动态和社会舆情,强化部门协同和监管执法,全

力维护涉疫用品市场价格秩序。”浙江省市场监管局副局长王状武在会上称,各地市场监管部门对涉疫医疗药品、防护用品、抗原检测等三类涉疫物资经营企业实行点对点行政指导,引导和告诫相关企业严格遵守价格法律法规,不得借机囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、捆绑销售等。

截至12月17日,浙江全省市场监管部门共发放提醒告诫函7634份,约谈相关企业761家,开展行政指导并推动问题整改270个。

与此同时,浙江全面开展涉疫物资价格检查,各地市场监管部门密切与商务、发改、卫健等部门的横向协同,强化线上监测和线下巡查,及时掌握三类涉疫物资价格动态和市场供应情况,同时广泛开展市场巡查检查,及时了解和掌握相关经营单位成本和销售价格变动情况、库存和销售流向等。

此外,针对不少群众反映的购

药难等问题,浙江正重点加强抗病毒、清热解毒类中成药、抗原试剂等抗疫物资的生产储备和供应,推动相关企业开足马力、提高产能,增加药品的生产与供给,其中抗原检测试剂的每日产能从上周的780万人份提高到目前的1371万人份,预计月底提升到2500万人份;康恩贝制药的布洛芬颗粒日产量已达4万盒,相关重点药品产能月底前有望进一步提升。

“平时大家在家里少量备点常用药就可以,不需要大量囤各种各样的药,应该把当前情况下有限的医疗资源留给最需要的、发热的、已经有症状的患者。比如说退烧药有很多,只需买一种就可以了。个人在居家治疗的时候,可根据病情发展的不同情形、不同阶段选择合适的药物,确保有效的治疗。”浙大一院药事管理科主任卢晓阳在会上建议。

## 民航客流回暖 首都航空航班量增长迅猛

12月15日,海航航空旗下首都航空国际国内总航班量达110班次,相较12月1日的国内航班40班次,增长超过175%;当日首都航空运输旅客近1.14万人次,相比月初增长近200%。12月16日,首都航空青岛-伦敦、杭州-里斯本两趟国际航班又陆续起飞,这是自暑运后,首都航空航班量受疫情反复影响持续陷入低谷后迎来的快速回升期,特别是国内航班量,于连日来呈连续迅速上涨态势。

自疫情防控“新十条”发布后的12月7日开始,首都航空国内机票瞬时搜索量增长明显,国内机票销量也在7日下午迎来上涨,当日机票销量较前一日上涨35%,比月初增长近60%;其中国内机票销量较月初上涨近60%。12月7日以来,随着多地解除临时静态管理和高校学生放假,首都航空运力投放激增,热点市场主要集中在海口、三亚、杭州等地区。后期伴随务工人员返乡热潮的到来,热门航线市场将会出现向华东、广深、成渝地区转移。